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sicurezza, le quali, non esito a dichiararlo, non 
sono sempre quali io vorrei che fossero. 

Presidente. Dunque non sorgendo opposizione, 
lo svolgimento di questa interrogazione sarà ri-
mandato al bilancio dell'interno, con la solita ri-
serva però, che tanto questa interrogazione come 
le altre, saranno premesse alla discussione del "bi-
lancio, per non occupare tutta la discussione a 
beneficio degl' interpellanti e degl'interroganti. 
(Bene!) 

Discussione sull'i» dine de! giorno, e presentazione 
della relazioni} parlamentare sul disegno di 
legge riguardante il giuramento. 

Presidente. H a facoltà di parlare sull'ordine dei 
giorno l'onorevole Merzario. 

f^erzario. Ottemperando al savio consiglio da-
tomi ieri fiali'onorevole Depretis, presidente del 
Consiglio, ini permetto di rivolgere oggi all'ono-
revole ministro delle finanze la domanda che ieri 
rivolsi a lui, per sapere quando sarà presentato il 
disegno di legge sulla perequazione fondiaria. 

Presidente. L'onorevole ministro delle finanze 
ha facoltà di parlare. 

iiagfiani, ministro delle finanze. Dichiaro all'ono-
revole Merzario che il disegno di legge sulla pe-
requazione dell'imposta fondiaria sarà presentato 
alla Camera entro la prossima settimana. 

Merzario. Mi dichiaro pienamente soddisfatto e 
ringrazio l'onorevole ministro delle finanze. 

Presidente. Invito l'onorevole Indelli a recarsi 
' alla tribuna per presentare una relazione. (Com-
menti) 

indelli, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: Disposi-
zioni sul giuramento dei deputati, stabilito dal-
l'articolo 49 dello Statuto. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita ai signori deputati. 

Ungaro. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa, onorevole Ungaro? 
Un gare. Sull'ordine del giorno. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Ungaro. In relazione alla sollecitudine con cui 

negli Uffizi si è discusso il disegno di legge, del 
quale è stata presentata teste la relazione, io pro-
porrei alla Camera che fosse discusso nella seduta 
di lunedì prima delle interpellanze inscritte all'or-
dine del giorno di quella tornata. 

Voci a sinistra. Ma questa relazione non è an-
cora stampata. 

Presidente. Dunque l'onorevole Ungaro propone 

che la Camera voglia fin d'ora deliberare d'inscri-
vere in principio dell'ordine del giorno per lunedì 
la discussione del disegno di legge, di cui è stata 
presentata la relazione dall'onorevole Indelli. 

Nessuno chiedendo di parlare... 
Teschio. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Tecchio. All'ordine del giorno per la seduta 

d'oggi era iscritto il secondo disegno di legge a 
favore dei danneggiati nelle provincie venete. 
Questo disegno di legge che probabilmente non 
darà luogo a lunga discussione, potrà esser discusso' 
nella seduta di lunedì. Quindi io domanderei che, 
qualunque sia la deliberazione della Camera in-
torno al disegno di legge relativo al giuramento 
dei deputati, quello pei provvedimenti ai danneg-
giati nelle provincie venete abbia la precedenza 
nella discussione. 

La mia domanda, adunque, è che all'ordine del 
giorno di lunelì sia inscritta per primo oggetto la 
discussione del disegno di legge, di cui ho parlato. 

Presidente. Io devo ricordare clic la Camera 
aveva deliberato di porre nell'ordine del giorno di 
lunedì lo svolgimento di alcune interpellanze ed 
interrogazioni ed il disegno di leggo teste ricor-
dato dall'onorevole Tocchio. Ora l'onorevole Un-
garo propone, che si ponga nell'ordine del giorno di 
lunedì prima di ogni altra cosa, il disegno di legge 
sul giuramento. Sta bene, onorevole Ungaro? 

Ungaro. Benissimo, 
flussi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Mussi. Io non comprendo questa fretta di discu-

tere un disegno di legge che, per la sua grandis-
sima importanza, merita di essere letto e studiato, 
perchè si possa portare sovr'esso un giudizio ri-
posato e tranquillo. 

Parenzo. Chiedo di parlare. 
Mussi. E certo che la Camera non agisce mai con 

precipitazione, ma in molti casi io credo si deb-
bano salvare anche le apparenze; ora, l'iscrivere al-
l'ordine del giorno un disegno di legge che non è 
stato ancora stampato, e che lunedì non avremo 
letto, mi sembra uno zelo fuor di proposito. Quindi 
io propongo che per ora si accetti la proposta dell'o-
norevole Tecchio, per la quale, prima degli altri 
disegni di legge, si discuta quello che risponde ai 

. sentimenti patriottici di tutta la Camera per sov-
venire alle grandi sventure .nazionali; questo è 
urgente davvero! (Bravo! a sinistra) 

Con mente più riposata e tranquilla, e dopo ma-
turi studi e riflessioni esamineremo quindi tutte 
quelle altre proposte che il Governo nella sua sa-
viezza crederà di presentarci. 


